

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.

Féi évre 5 K — f.

Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal Zalaegerszeg  
:: (Széchenyi-tér) ::

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Hirdetések díjszabás  
szerint. — Nyiltér  
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa-  
dalmi hetilap.Megjelenik minden  
vasárnap.

### Cseregyermek.

Egy fővárosi napilapban olvastuk a következő hirdetést:

„Középiskola hatodik osztályát végzett fiamat a nyári szünidőre cserébe oda adnám német vidéken lakó uri családhoz, akinek a gyermeke viszont nálam töltve a szünidőt, a magyar nyelvet elsajátíthatná.“

A modern forgalom kedvelt formájában megjelenő föl hívás jó egy néhány pillanatra kötötte le a szemünket. Vajjon ki lehet az az okos, leleményes ember aki így visszatér apáink pedagógiai módszeréhez? Öregebb uri ember, aki valaha maga tapasztalásából már aligha tudja, mi volt az a cseregyermek. A mai nemzedék ezt az intézményt már legfeljebb nagyapák meséjéből, vagy a Jókai regényekből ismeri. Hogyan sütöttek, főztek német háznál, magyar háznál egyaránt, mielőtt a nebulókat utnak engedték.

Milyen sirások és milyen jótanácsok voltak indulás előtt, hogyan kötötte gondos anyai kéz a harisnyákba a huszasokat. És azután a németek, hogy örültek a „kis magyar“-nak, a magyarok a „kis német“-nek, hogyan tömte mind a két anya a másik gyermekét, csak azért hogy a kis idegen jót és kellemeset írjon haza a vendéglátó házról és ott a másik cseregyermeknek is hasonlóan jó legyen a dolga.

Patriarchális, kedves és szép szokás volt, vakáció végére gyarapodott nemcsak nyelvtudományban, hanem test-sulyban és világtapasztalatban is. — Azután az egész szokásnak nyoma veszett. Isten tudja miért? A mai gyermek mellé német bont fogadnak, vagy ha tehetik, a fiut, a leányt drága külföldi internátusba adják, ahol rideg üzletszerűség és kaszárnyafegyelem fogadja.

Pedig ez is egy olyan szokása az elmúlt időnek, amit érdemes volna elevevességben tartani és újra föltámasztani, úgy ahogy azt annak a hirdetésnek fogalmazója próbálja. Abban az arányban, amint az ország, különösen az ország városai magyarosodtak, megnehezkedett a lehetősége annak, hogy a gyerekek otthon a szülei háznál tanulják meg az idegen nyelvek legszükségesebbikét és legfontosabbikát: a német nyelvet. Az az idő, amikor

a keményfejú magyarok nem előnynek, de szégyennek tartották a német nyelv tudását, már elmúlt, ma már mindenki ismeri és tudja előnyét annak, hogy világnyelvet tudjon és világnyelvet tanuljon.

Igaz, hogy most már az iskola magára vette azt a föladatot, hogy a gyermekeket németül megtanítsa. A tantervnek talán egyik legpraktikusabb és legszükségesebb tárgya ez: a német nyelv. Az iskola azonban ezt a praktikus célt egy csepet sem praktikusán oldja meg, gramatizálással gyötri a gyermekeket, szóelemzéssel és más effélével, amit tudniok kell a nyelvtudósoknak és akadémikusoknak, de amit egészen felesleges tudnia annak, akinek csak egyetlen egy célja van: az, hogy a nyelvet értse és úgy, ahogy, érthetően beszélje. A gimnáziumban ma nyolc évig izzad a tanár és tanítvány és az érettségi biztosok mondhatnák meg, hogy milyen kevés, milyen szárnalmas eredménnyel. Régen az a cseregyermek két vakáció, tehát kétszer két hónap alatt többre vitte, mint mostan nyolc esztendő szorgalmával. Pedig annak a cseregyermeknek nem is tudós professzorok voltak a tanárai, hanem csak a hozzá hasonló kis fiúk, akikkel együtt játszott a longa metát és akik, hogy a közibük került kis magyarral megértessék magukat, fölfedezték a Berlitz-módszert, a praktikus szemléltetve oktatást olyan időben, amikor Berlitz még nem is élt és amikor a gramatikában izzadó tanár urak még nem is gondoltak erre.

Régi babona az is, hogy a nyelvet a gyermekkorban kell tanulni, mert később az ember feje nem fogja többé a nyelvtudományt. Azt észrevették az az emberek, hogy az a gyermek, aki mellé német pesztonkát fogadtak, játék közbe könnyen utána gagyogja az idegen szavakat annak a jövevény lánynak, arra azonban nem gondoltak, hogy az a szerencsétlen felnőtt, ha nyelvtanulásra adja a fejét, épen úgy tanul, mint ahogy az iskolában tanítanak, nyelvtant silabizálván, szógyököket magolva és mondattannal kinlódva. A nyelvtanításnak csak mostanában támadt renaissancesza s ez a renaissance már kezd behatolni az iskolába is.

Miért nem gondol senki arra, hogy ebbe az új, modern rendszerbe milyen nagyszerűen lehetne beilleszteni a cseregyermek régies és kedves szisztémáját?

### Megyegyűlés.

#### Szürke tárgysorozat.

Holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja Zalavármegye törvényhatósági bizottsága rendes tavaszi közgyűlést. A megyegyűlés tárgysorozata ugyan nem kevesebb, mint 178 pontot tartalmaz, de ezek között alig van egykettőnél több, melyek nagyobb érdeklődésre tarthatnának számot. Zalaegerszeg város ügyei sem szerepelnek a megyegyűlés tárgysorozatán, pedig főleg a város 1914. évi költségvetésének végérvényes letárgyalása és megállapítása igazán elsőrendű szükséglet volna. De talán a póttárgysorozatba még ez is belekerülhet, amihez valóban csak egy kis igazi jóindulat lenne szükséges. A tárgysorozat legtöbb figyelmet érdemlő pontjai a következők:

A vármegye központi választmányának az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913: XIX. t.-cikk értelmében leendő megalakítása.

A járási mezőgazdasági bizottságok ujra alakítása.

A vármegye háztartási-alapjának 1913 évi zárszámadása.

A zalaegerszegi főgimnáziumnál a közművelődési alap terhére alapított Milleniumi ösztöndíj-alap számadása.

A nagykanizsai és keszthelyi főgimnáziumok Milleniumi ösztöndíj-alapnak számadása.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye átirata a cigányügy országos rendezése tárgyában.

Sopronmegye átirata a tűzkárbiztosítás államosítása tárgyában.

A Muzeumok és könyvtárak országos tanácsának átirata vármegyei, esetleg járási közkönyvtárak létesítése tárgyában.

Alispáni jelentés a közuti építkezésekhez szükséges összegeknek kölcsön útján leendő beszerzése tárgyában.

A DHÉV. részvénytársaság kérvénye a Zalalövő—zalaegerszegi h. é. vasútra és a Kisfalud—szentivánpusztai vontatótelepnek Zalaegerszegre leendő áthelyezésére megszavazott 190,000 korona kiutalása iránt.

A zalavármegyei községi és körjegyzők egyesületének kérvénye a katonai szolgálatra behívott jegyzők és segédjegyzők illetményei rendezése tárgyában szabályrendelet alkotása iránt.

Gózonny István szolgabíró végkielégítés iránti kérvénye.

Takách Imre keszthelyi főszolgabíró kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

Thassy Lajos zalaegerszegi főszolgabíró kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

Fitos Márton megyei levéltárnok kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

Községi számadásvizsgáló elnökök kiküldése.

Nagykanizsa képviselőtestületének a városi

szervezési szabályrendelet megalkotása tárgyában hozott határozata.

Nagykanizsa képviselőtestületének határozata a város határában fekvő ingatlanok tulajdonosai személyében beállott változások esetén az ingatlanok telekkönyvi átírásáért fizetendő városi illeték megállapítására vonatkozó szabályrendelet tárgyában.

Nagykanizsa képviselőtestületének a városi vízvezetéki próbakút létesítésével kapcsolatban 3 megfigyelő- és 2 kémfúrás tárgyában hozott határozata.

Balatonarács képviselőtestületének határozata a népház működési és szervezési szabályrendeletének megalkotása tárgyában.

Községi költségvetések és számadások.

## Zalavármegye

1914. január 1-től—március 31-ig.

### Az alispáni jelentés.

A holnapi megyegyűlésről szóló meghívókkal együtt bocsátotta ki Árvay Lajos alispán Zalavármegye ez évi első negyedének állapotairól szóló jelentését, melynek előterjesztése egyszersmind a megyegyűlés tárgysorozatának első pontját fogja képezni. A terjedelmes jelentés érdekes adataiból a következő szemelvényeket adjuk közre:

#### A közegészségügy.

A felnőttek egészségi állapota elég kedvező volt; leginkább a légzőszervek hurutos és lobos megbetegedései észleltek, ezenkívül kisebb számban izom és ízületi csuzos bántalmak és influenza fordultak elő elég jó lefolyással. A gyermekek egészségi állapota januárban általában véve kedvező volt. Februárban némi rosszabbodás mutatkozott, amennyiben a fertőző betegségek közül a kanyaró, vörheny, fültőmirigylob és hökhurut járványosan léptek föl s ezért Nagykanizsa I—V. kerületében az ovodákat, Nován, Karcsonyán és Náprádfán az elemi iskolákat be kellett zárni, azonban a járvány lefolyása enyhe volt. Március már meglehetősen javulást mutatott, amennyiben a vörheny-járvány apadt és a fültőmirigylob megbetegedések teljesen megszűntek, a kanyaró és hökhurut járvány pedig, bár némileg terjedt, általában enyhe jellegű maradt.

Orvosrendőri bonczolás 4, külső hulla szemle 28 esetben teljesített. Súlyos testi sértésnek 30 esete jelentetett be. Öngyilkosságot 9 egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből bekövetkezett halálnak 17 egyén esett áldozatul. Szerencsétlen szülésnek 9 esetében volt orvosi beavatkozásra szükség. Elmekórának 14 esete képezte hivatalos beavatkozás tárgyát. Veszett ebmarás következtében 2 egyén szállítottatott a budapesti Pasteur-intézetbe.

#### Népesedés.

	Szül.	Elh.	Szapor.
Alsólendvai járásban	438	256	182
Balatonfüredi „	81	59	22
Csáktornyai „	437	303	134
Keszthelyi „	224	167	57
Letenyei „	237	161	76
Nagykanizsai „	283	211	72
Novai „	229	118	111
Pacsai „	281	159	122
Perlaki „	439	294	145
Sümegi „	230	146	84
Tapolczai „	311	179	132
Zalaegerszegi „	226	151	175

	Szül.	Elh.	Szapor.
Zalaszentgróti „	213	148	65
Zalaegerszeg r. t. városb.	63	58	5
Nagykanizsa r. t. „	191	186	5
<b>Összesen:</b>	<b>3983</b>	<b>2596</b>	<b>1387</b>

#### Allatgészségügy.

A ragadós száj- és körömfájással fertőzött községek száma a lefolyt időszakban, az elrendelt óvintézkedések szigorú keresztülvitele következtében és főként azért, mivel az állatforgalom a téli időszakban csökkent, tetemesen apadt; azonban tartani kell attól, hogy ezen felette nagy mértékben ragadós állati betegség, a hasított körmű állatok forgalmának emelkedése és különösen a legeltetés beálltával, ismét nagyobb mértékben fog terjedni.

A szarvasmarhaállománynak mesterséges befertőzése Sümeg községben a törvényhatósági közgyűlés határozata értelmében több gazdának és a községi elüljáróságnak kívánatára elrendeltetett és azzal a balatonfüredi járási m. kir. állatorvos bízott meg. Befertőztetett 262 udvarban és 7 majorban 978 szarvasmarha kedvező eredménnyel.

A haszonállatok tavaszi összeírása és vizsgálata március hó elején az egész vármegye területén megkezdett s a nagykanizsai, pacsai és perlaki járásokban még abban a hónapban befejezést nyert, a többi azonban folyamatban maradt.

Az összeírás elrendelésekor újból gondoskodás történt arra nézve, hogy a szükséges apaállatok beszereztesse, mert előző jelentésem szerint a megyei gazdasági egyesület állattenyésztési szakosztálya panaszolta, hogy több községben részint azért, hogy nem szerzik be, részint pedig azért, hogy vizsgálat után eladják a tenyészapaállatokat, nincs meg a kellő számu apaállat, így az állattenyésztés nem képes fejlődni, aminek következtében a főszolgabírák felhívták, hogy a legszigorúabban őrködjenek afelett, hogy a községek az apaállatokat beszerezzék, jól gondozzák s az egész év folyamán tartásuk.

#### Mezőgazdaság

Az őszi vetések jól teltek s ez ideig elég szépen is fejlődtek. A korai vetések vármegyeszerte buják, azonban helyenkint kipállottak; a későbbi vetések ritkábbak. Rovarkár alig fordult elő; csupán a perlaki járásból érkezett némi egérkárrol jelentés. A tavasziak vetése vármegyeszerte befejezést nyert és azok már sok helyen ki is keltek. Az árpa a beérkezett jelentések szerint mindenütt kifogástalanul, de a zab több helyen ritkán kelt ki. A lóherék és lucernák elég szépen fejlődtek, de a vármegye egyes részeiben sok lóherét ki kellett szántani.

A szalastakarmánykészlet a vármegye legnagyobb részében erősen megfogyott, sőt több helyen, különösen a balatonfüredi, sümegi, tapolczai és keszthelyi járásokban nem is elegendő s így a gazdák drága pénzen kénytelenek takarmányt és szalmát vásárolni, hogy állományukat a kihajtásig eltarthassák. A takarmány és szalma ára ennek folytán igen magasra felszökött és 8—9 koronán alul, de néhol 10—12 koronán alul alig kapható. Az állatállomány különben elég jól kitelelt, de mivel a múlt évi takarmány minősége a szokottnál sokkal gyengébb, mert erősen ki volt lugoza, az állatállomány sok helyen gyengébb karban van, mint szokott lenni. Takarmány-inség csak egy helyen volt tapasztalható és pedig a zalaegerszegi járásban

a Zalalövő községhez tartozó Irsa-telepen, a hol a nagy takarmányhiány következtében több tehén el is pusztult. A telepesek segítyezése iránt a megyei gazd. felügyelőséggel együtt felterjesztést intéztünk a földmivélsügyi miniszter urhoz.

#### A kivándorlási kérdés.

A mezőgazdasággal is szoros kapcsolatban levő kivándorlást, illetőleg jelentem, hogy — amint előző jelentésemben már jeleztem — a belügyminiszter ur rendelete folytán a kivándorlás összes okainak a kiderítése céljából és ezen okoknak miként leendő megszüntetésére vonatkozólag teendő indokolt javaslat összeállítása érdekében az elsőfoku hatóságokhoz intézett rendeletet és az összes okok megvilágításához, az előző jelentésemben felsorolt szempontokból szükséges adatokat (mintegy 100 kérdőpont alakjában) összeállítottam és az I. foku hatóságoknak kiadtam, hogy egyöntetű és alapos eljárás érdekében a községi (kör) jegyzőkkel előzetesen tisztí értekezletet tartsanak és az ennek utána a községek által a szükséges adatok összegyűjtése után kitöltendő kérdőívek beérkezéssel a községi (kör) jegyzők, a járási mezőgazdasági bizottság, valamint a kivándorlás ügye iránt érdeklődő egyének bevonásával járási értekezletet tartsanak és ennek eredménye szerint tegyék meg jelentésüket, illetőleg javaslatukat, amelyek alapján fogom megtenni a Miniszter urhoz jelentésemet.

#### Közbiztonság.

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb beszámítás alá eső bűncselekményekkel nem lett megzavarva; a kisebb bűncselekmények tettesei a csendőrség által a legnagyobb részben kinyomozva és az illetékes hatóságoknál feljelentve lettek.

A csendőrség által hatóságok és hatósági közegek elleni erőszakért 3, pénzhamisításért 1, izgatásért 1, hamistanuzásért 1, szemérem elleni büntettek és vétségekért 4, rágalmaszás és becsületsértésért 12, ember élete elleni büntettek és vétségekért 16, testi sértésért 54, magánlak megsértésért 7, lopásért 171, rablás és zsarolásért 6, sikkasztásért 7, jogtalan elsajátításért 13, orgazdaság és bűnpártolásért 51, csalásért 291, okirathamisításért 15, más vagyonának megrongálásáért 13, gyújtogatásért, 48, foglyok megszőktetéséért 3, fegyveres erő elleni vétségért 1, egyéb törvénybe ütköző büntettek és vétségekért 9 egyén lett letartóztatva; különböző természetű kihágásokért pedig 985 terhelt lett az illetékes hatóságokhoz feljelentve.

#### Adófizetés.

A köztartozások lerovása, tekintetbe véve a nehéz viszonyokat, eléggé kedvező képet mutat.

Állami egyenesadót befizettek az év első negyedében 653,674 kor. 43 fillért, hadmentességiadót pedig 7987 kor. 31 fillért. Vármegyei utadóban befolyt 33,274 korona, vármegyei pótdadóban pedig 26,741 korona.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

**Medicinál Cognac**

kapható

**Gyarmati Vilmos**

fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGRSZEG.

## Jegyzetek.

### Százkilencvenhatezer koronát

kellott volna kifizetni a vármegyének. Ezzel a csinos összeggel tartozik a vármegye a Dunántuli h. é. v. társaságnak. Ezt az összeget ajánlotta fel a vármegye önként a zalalövő-zalaegerszegi h. é. vasutépítésére (150000 K) és a kisaludi fűtőház behozatalára (40.000 K) Ezt az összeget a múlt év végén kellett volna kifizetni, de vármegyének nem volt pénze. Ezt az alispán jelentette ki a múlt hétfői állandó választmányi ülésen. Abból, hogy a vármegyének nem volt pénze két tenni való eshetősége lehet nyilvánvaló: vagy kölcsönt vesz föl a vármegye, vagy ha ez nem lehet, halasztást eszközöl ki a fizetésre. A józan ész és a logika ezt követeli. De a vármegye egyiket sem tevé. Egyszerűen megtagadta a fizetést azért, mert a Dunántuli h. é. vasutársaság igazgatóságában még két igazgatósági tagságot vindikál magának.

Ej ej... Arra már van esetünk, hogy pénztelen magánemberek — a fizetési terminus eltölése céljából — indokolatlan felebezésekkel igyekeztek a hitelezők jogait kijátszani. De ez igazán első eset, hogy egy vármegye ilyen indokokból, ha ugyan indokoknak lehet ezeket nevezni, — ki tegye magát a megperlés veszélyének, az ezzel járó hatalmas perköltségeknek s annak, hogy a vármegye komoly fejlegét ország-világ előtt kissebbitse; erre még vármegyét sem tartottak képesnek.

Ha abban a vasutigazgatósági ülésben nincs benne Hertelendy Ferenc főrendiházi tag, ki legutóbb is élesen elítélte a vármegye urait, kik csak politizálni tudnak és választani, de a vármegye tulajdonképeni érdekeit nem támogatják, — ha ő nincs jelen és fel nem szólal a vármegye mellett, akkor ma már százkilencven ezer koronás per folyik a megye ellen csak azért, mert a megyének még két — igazgatósági tagság kell.

S az alispán csak most vallotta be, hogy ezzel a bizarr kifogással csak huzni akarta a fizetést. Vajjon ha per lett volna belőle s elveszti a vármegye, akkor a hatalmas perköltségért nyújtott volna-e megfelelő rekompenzációt az, hogy két szabadjegyes vasutigazgatót nevezhet ki az alispán?

Alig hisszük.

De azt is elhíheti nekünk mindenki, hogy a vármegyén ismét nem jutott senkinek sem eszébe köszönetet mondani annak, aki ettől a kárvallástól a vármegyét megmentette.

Az igaz, hogy ezuttal legalább már akadt, aki hibáztatni merete az alispán eljárását.

És ez is csak valami...

Aki elsőrendű **növendék**hust,

Aki prima **marhahust**,

Aki izletes **sertéshust**

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

## Kucsera Antal

mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám.

Olcsó napi árak!

## Uraknak 1 korona, hölgyeknek 60 fillér!

Jósdá a Koronában. — Az öreg talmudista csodái.  
A kapitány ur ajánlása és egyéb apróságok.

Egy öreg, hatvanéves szabó beszélgetett a Kummer kávéházban:

— Ilyet még nem láttak. Ilyen csudát még nem csinált Egerszegen senki. Kérem, megmondta, hogy szabó vagyok...

Kezdt érdekelni a dolog. Megkérdeztem az öreget a csodák irányában s elmondotta, hogy a Koronában egy öreg jós ütötte fel tanyáját. Egy 70 éves öreg zsidó, ki előtt nincs a múltnak, a jövőnek rejtett titka; aki úgy olvassa a jövőt, mint én a Magyar Paizst, vagy a Pesti Hirlapot; aki mindent megmond, mindent tud azért az egy koronáért, ami a jóslásért jár. És az öreg szabó úgy beszélt, oly extázissal, oly meggyőződéssel, úgy örült, hogy neki megjósolta az őz talmudista, hogy ő szabó, mintha már ő maga nem negyven év óta volna élete eme nagy címtáblán hirdett titkának ismerője.

Gondoltam, hogy a Koronában letelepedett jós személyében bizonyára cikk adja elő magát. Megjelentem a Koronában s már a kapu alatt egy rózsaszínű plakát csapta agyon az ortográfiát, mondván, hogy az első számú szobában „Farkas József bűvész és gondolatolvasó csodálatot keltő mutattványokban a jövő titkait felfedi és mindenkinek megmondja a nevét és hány évess stb. stb.“

Fent az „egyes“ előtt már egész tömeg várta az öreget, ki abból él, hogy másoknak multja és jövője van. Asszonyok, férfiak, lányok, fiatalok, öregek, urak, nem urak vegyesen tárgyalják a csodatévő csodáit. Egy cselédleány azt állítja, hogy a rendőrkapitány száz, az egyszáz koronát ígért neki (nem a lánynak, hanem a jósnak), ha eltalálja gondolatát, mire az öreg csak szelíden mosolygott s így szólt:

— Hogyan adhatna nekem, kapitány ur 100 koronát, mikor csak 3 korona 23 fillér van a zsebemben.

S a cseléd esküszik, hogy ez igaz. Hát valaki elmondja a még nagyobb csodát: Egy lánynak megjósolta, hogy kilenc gyermeke lesz, de azt nem jósolta meg, hogy a kilenc gyermekeknek — apjuk is létszen. Ezt magam is csudának minősíttem.

Hirtelen kinyílik az ajtó s megjelenik két nő, kiknek megilletődött arczán meglátszik, hogy az öreg jós alighanem jól oldalbatalálta a jövőjüket. Rögtön eszembe jutott, hogy ez a modern nadrágos Pithia nagyon udvariatlan lehet, ha minden nőnek szemébe mondja a multját...

Az öreget nem sikerült a tömegtől látnom, de kiejtése nagyon távol állott a hortobágyi dialektustól. Majd olyan távol, mint Makó — Máramaroszigettől, vagy Munkáctól. Beeresztett két hölgyet s aztán kijelentette:

— A többiek menjétek haza. Öreg ember vagyok, nem többet máma explikálom.

Látva, hogy az öreg kijelentésének jóseréjét mindenki honorálja s hazaindul, magam is indultam lefelé a lépcsőn. Amint leérek, egy női hang kiált utánam:

— Szerkesztő ur!

Megfordulok. Ott áll a két hölgy, kiket az öreg utoljára beengedett s az egyik izgatottan szól:

— Kérem, ez mégis borzasztó... Milyen goromba ez a vén... Ráütött a kezemre és lebutázott... Kíváncsiságból felmentem. A póruljárt hölgyek lovagiasságomra apelláltak, hogy csak menjek be, meglássam milyen — goromba lesz velem is. — Bekopogtattam. Belülről hamisítatlan munkácsi dialektusban szólt az agg jós:

— Hagyjátok engem Békén. Öreg vagyok. Nem többet máma explikálom.

Megkockáztattam a kérdést:

— Pénz sem kell, mester?

Erre a varázsigére megnyílt az ajtó s e szavakkal: „No, nem bánok“, előttem állt Farkas József, az utolérhetetlen gondolatolvasó és bűvész életnagyságban, kimondhatatlan piszkos ruhában, fején egy veres hálósapka, vállán hetven átjósolt év sulya és egy bizonytalan színű kabát, mely közelről egy jól felszerelt — étlap benyomását keltette. Inkább Funkelblaunak nézett ki, mint Farkasnak s azonnal feltűnt, hogy a lengyelzsidók tipikus hajtincse hiányzik a tisztátalanságában is érdekes fejeéről.

Beléptem a szobába. Penetráns szag csapta meg az orrom s mielőtt körülnézhettem volna, a jövődő agg parazitája bizalmasan megkínált egy székkal:

— Ül le ide.

Leültem és jól körülnéztem a szobában. Láttam, hogy a Korona szállóban még ágy-neműt sem mertek adni az öreg Mesternek. Köröskörül piszkos bögrék, kormosak, feketék; az asztalon könyvek, mind csupa korom, az ablakban ódon petróleumlámpák, mind csupa korom, az összes disz rajtuk néhány Mogen Doved, mely papírból kivágvá a lámpaüvegeknek adhatott misztikus jellegét. A korom és a bűz volt az uralkodó elem a szobában s minden olyan különös piszkos volt, hogy már szerettem volna az öreget — gorombáskodni hallani, hogy kellő felháborodással itt hagyassam. Lehetetlen volt. Olyan udvariasan kezelt, hogy szinte csodáltam az előbbi hölgyek panaszát...

Az őz horoszkóp-lovag elem tett egy mérhetetlenül mocskos könyvet, melynek cím lapja egy Kossuth és Berchtold képpel volt összecsirizelve és elmondta, hogy annak csillagaiban nézzem meg ifjui éveim számát; egy másik könyvből keressem ki nevemet; egy harmadikból a mesterségemet; nézzem meg mindkettő mellett álló számot, ezeket viszont nézzem meg az első könyv csillagáiban; mondjam meg neki, melyik szám, melyik könyvben, melyik oldalon van... Ő addig ákom-bákomokat pingált egy papírra s mindent eltalált. Megjósolta a keresztnevemet, hogy hány éves vagyok, hogy a mesterségem, mely mellett 11-es szám vagyok, nem egyéb, mint „ojságosíró“. Megjósolta, hogy olyan természetem van, amilyen kevés embernek: ha megharagitanak, mérges vagyok, de ha kiengesztelnek, nem tudok haragudni, Megjósolta, hogy nem tudja bizonyosan, milyen ügyeimet szeretném befejezni, de ő úgy látja, hogy még ezekben néhány lépést kell tennem. Kérdeznem nem volt szabad:

— Én — ugymond a multak őszbeborult tanárja — mindent tud. Oláh faluban születtem, nem jártam iskolába, mégis öt nyelven írni és olvasni.

Szerettem volna megkérdezni, hogy akkor miért nem tanult meg valamelyiken — beszélni is. De nem mertem, hátha az öreg

olyat jósol haragjában, ami — beteljesedhetik.

Mikor aztán mindent megtudtam, az öregem én kezdtem el faggatni, hogy mennyi jövedelme van, hogy elhisz-e valamit abból, amit jósol. Ezekre nem nyilatkozott a vén bölcs, csak azt hangoztatta, hogy minden másképp volt mig fiatal volt. Megmutatta ajánlóleveleit s engedély könyvét annak dokumentálására, hogy merre járt.

Az engedélykönyv egyik lapján érdekes feljegyzés állott:

Farkas József bűvész és gondolatolvasó művészetét előttem bemutatta s én azt minden tekintetben helyesnek és igaznak találtam Zilahi s. k. rendőrkapitány. Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi hivatalának hivatalos pecsétje.

Egyszerre kiestem humoros hangulatomból... A rendőrkapitány urnak jósolt az agg jó. Jót-é, rosszat-e, nem tudom. Talán megjósolta neki, hogy még Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitánya és a többi. Ő engedélyt adott neki, hogy itt elzsebelje az apró pénzeket. Ehhez joga van. Helyesnek és igaznak vallja a vén multtudónak művészetét. Rendben van. Hanem, hogy Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi hivatalának hivatalos pecsétjét használja a naivsági bizonyítványok kiállításánál, ez talán még sincs egészen rendjén.

Egy koronát adtam át az öregnek. De ő visszaadott két hatost:

— Nem eleget explikálni tudtam. Hagyátok engem pihenni...

Kiléptem. Már ismét egy csomó ember állt ott. Főként nők...

Kint egész jó levegő volt s eszembe jutott, hogy a Budapesten már egész hangárváros lakossága fáradozik a levegő igába hajtásán. Eszembe jutott, hogy mily messze vagyunk mi Budapesttől. Talán még messzebb, mint vicinálisunk mizériái mellett gondolnók... Sokkal messzebb... Hivatalos bizonyítvány tanuskodik róla...

—6—

**Weber és Sztredszky**  
uri szabók.

Zalaegerszeg. Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

**tavaszi idényre**

megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Szolid kiszolgálás. Divatos, jó munka.

## HIREK.

### Az új menetrend.

Kisfaludon marad minden a régiiben.

— Saját tudósítónktól. —

Mikor az új zalaegerszegi vasuti fűtőházat építeni kezdték, örömmel újságolták egymásnak az emberek, hogy annak üzembe helyezésével a szentiván—egerszegi vicinálison türhető állapotok lesznek, mert a Zalaszentiván—Kisfaludpuszta állomáson nem fognak többé a vonatok 15 és 20 percekét álldogálni. Azzal magyarázták ezt, hogy a mozdonyok minden néven nevezendő ellátása ezentul kizárólag az egerszegi fűtőház dolga lesz, s így nem lesz ok többé a kisfaludpusztai kinos várakozásokra. A május elsejével esedékes általános menetrendi változások idejére jelezték a „beavatottak“ ezt a várvavárt változást is s így érthető kíváncsisággal fordultunk a minap a legilletékesebb helyhez, hogy a változás részleteiről pontos felvilágosítást nyerjünk. A felvilágosítás valóban szenzáció erejével hatott ránk, mert abból kiderült, hogy a kisfaludpusztai állomáson — nem lesz semmi változás, s egyelőre nem is tud senki semmit arról, hogy a közeljövőben ilyen változás egyáltalán várható lenne. Ennek magyarázata gyanánt szolgálnak a következők:

Mindenekelőtt a zalaegerszegi állomás viztorjának teljesítőképesége nem akkora, hogy az nélkülözhetővé tehetné a Kisfaludpuszta viztornyot. Vagyis azok a mozdonyok, amiket eddig vízzel Kisfaludon láttak el, vizszükségletüket ezentul is ott fogják fedezni. (Ez az itatás volt mindig egyik főoka az ottani hosszú vesztegeléseknek.) A másik ok áruforgalmi szempontokban rejlik. Azokat a teherkocsikat, melyek a délviasutról Szeptek—Türje stb. felé irányítatnak, Kisfaludon kapcsolják át a Szeptek-felé közlekedő vonatokra, s viszont Türje irányából a délviasut felé menőket szintén itt kapcsolják át a zalaegerszeg—szentiváni vonatra. Ez a fő oka a kisfaludpusztai hosszú vonattartózkodásoknak, amit csak úgy lehetne kiküszöbölni, ha a jelzett teherárut mindenkor behoznák Zalaegerszegig, s innét irányítanák el a délviasut, illetve Türje-felé. Ez azonban állítólag már csak azért is a legnagyobb nehézségbe ütközik, mert az egerszeg—kisfaludi pálya gyenge, rosszak a hidjai, azonkívül pedig az áruforgalom gyorsítása helyett inkább annak lassítását jelentené ez a változás.

Nos hát akárhogy is áll a dolog, ezen a tarthatatlan és türhetőtlen állapotban minden körülmények között változtatni kell, mert már az egész ország népe mulat azon, hogy Zalamegye székvarosából néha háromnegyed óra hosszat kell utazni a tőle mindössze alig 7 kilométernyire lévő délviasuti fővonal legközelebbi állomásáig, zalaszentivánig. Akár motorjáratokkal, akár valami más módon, de ez még a legközelebbi menetrendváltozási terminust, az október elsejét se várhatja így be. Erről tessék szavalni a városi meg a megyei közgyűléseken.

Egyébként némi menetrendi változások az egerszegi állomáson is történtek, melyeket így foglalunk össze:

Zalaszentiván délviasuti állomásról egészen új összekötő vonat közlekedik elseje óta. Szentivánról pontban este 7 órakor indul ez, tehát közvetlen csatlakozása van Zalaegerszegre a Nagykanizsáról délután 5 óra 30 perckor induló vegyesvonathoz. Az összekötő

új vonat 7 óra 31 perckor érkezik Egerszegre.

Ezzel szemben megszűnik a szentiváni, este 9 óra 15 perckor érkezett vonat, s így a szombathelyi esti személyvonat utasai ezentul csak este 10 óra 25 perckor érkezhetnek Zalaegerszegre.

Uj vonat még az, mely országos vásárok napjain Csáktornyról hajnali 4 órakor indul és 7 óra 20 perckor érkezik Zalaegerszegre.

Van még néhány perces változás egyik-másik vonat érkezésében, ezek azonban lényegtelenek.

— **Érettségi biztosok.** A hivatalos lap e héten közölte, hogy a zalaegerszegi áll. felsőkeresk. iskola ezidei érettségi vizsgálatának vezetésére dr. Falcsik Rezső egy. m. tanár, kir. jogakadémiai rendes tanár, a nagykanizsai keresk. iskolához pedig dr. Mutschenbacher Viktor ny. kir. jogakadémiai igazgató küldetett ki miniszteri biztosul.

— **Áthelyezés.** Zábrák Jenő dr. tamásii kir. járásbirósági jegyző hasonló minőségben a zalaegerszegi kir. törvényszékhez helyeztetett át.

— **Előléptetés.** Stockinger Ferenc, a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság irodafőnöke a IX. fizetési osztály I-ső fokozatába lépett elő.

— **Eljegyzés.** Frim Pál okl. mérnök, Frim Jónás és Fiai fatermelő-cég beltagja Körmenről, eljegyezte Obersohn Szidikét, özv. dr. Obersohn Mórné leányát Zalaegerszegen.

— **Az állandó választmány ülése.** A holnapi vármegyei közgyűlés tárgyait előkészítése végett f. hó 4-én tartotta Zalavármegye törvényhatóságának állandó választmánya második ülését. (Az első ülés április 26-án volt.) Az állandó választmány ülésén ezuttal is dr. Balás Béla főispán elnökölt, s a választmány tagjai közül a referenseken kívül megjelentek Csertán Károly, Malatinszky Ferenc, Nagy László, Hertelendy Ferenc, Gráner Géza, dr. Czinder István, Boschán Gyula és Udvardy Ignác. Az állandó választmány üléséről azért nem adunk tudósítást, nehogy azzal elébe vágjunk a holnapi megyegyűlésről irandó referádánknak.

— **Gyászrovat.** Anders Károly zalaszentmihályi körjegyző f. hó 4-én 30 éves korában elhunyt. A fiatalon elhalt derék tisztviselő halála az egész vidéken nagy részvétet keltett. A jegyzőegylet korszorut küldött az elhunyt kartárs koporsójára.

— **A Dunántuli h. é. vasut igazgatósági ülése.** A Dunántuli h. é. v. igazgatósága adminisztrációs ügyeinek elintézésére f. hó 8-án ülést tartott, melyen vármegyénket Árvay Lajos alispán, Zalaegerszeg városát pedig dr. Korbai Károly polgármester képviselte.

— **Az első helyreigazítás.** Már a mult számunkban közöltük, hogy az új sajtótörvény értelmében a helyben megjelenő Zalai Ujság c. időszakos lap egy valótlanágokkal telt cikkere megindítottuk a zalaegerszegi kir. járásbiróság előtt a helyreigazítási eljárást. Most jelenthetjük, hogy mint előrelátható volt, a bíróság panaszunknak helyt adott. A nevezett időszakos lap szerkesztőjét kötelezte helyreigazító nyilatkozatunknak saját lapjában ugyanazon helyen, ugyanolyan nyomással leendő közlésére, mintahogy a kifogásolt cikk megjelent s elmarasztalta az eljárást költségeiben. Az eset annál is

**REISZ ZSIGMOND**

minden szoba-, üveg- és cimtáblafestő

**NAGYKANIZSA**

Kossuth-tér 9. sz. Telefon 171. szám.

érdekesebb, mert eddig ez az első eset az országban, hol a bíróság helyreigazítási panaszra marasztaló ítéletet hozott. Az első eredményes panaszt dr. Hollósi Pál a zalaegerszegi ügyvédi kar nagytudású és ambiciózus tagja szerkesztette s ő képviselte ily eredményesen ügyünket Hajdu Dezső kir. bíró előtt lefolyt zárt tárgyaláson is, melynek eredményét fentebb ismertettük. Ennél az eljárásnál, melynek gyorsasága igazán szembeötlő, már tapasztalhattuk, hogy az új sajtótörvény mégis hivatva lesz a sajtó legnagyobb rákfenejét: a hazugságot és a rágalmazást, mint kenyérkeresetet megszüntetni.

— **Iskolai kirándulások a Balatonhoz.** A balatoni szövetség minden esztendőben köriratot szokott intézni az ország valamennyi közép- és szakiskolájához, hogy a Balatonhoz tanulmányi kirándulást rendezzenek. Az idei köriratot még szét sem küldték és már is számos iskola jelentkezett, hogy nemcsak a természeti szépségben gazdag, de jelentős történelmi multtal is dicsekvő szép vidéket meglátogadják. A szegedi állami főreáliskola, a somorjai, a szegedi, a siklósi polgári fiúiskolák, továbbá az abonyi és lipótszentmiklósi polgári fiú- és leányiskolák nagy csapatokat szerveznek balatoni kirándulásra. A tanulók igen olcsó ellátásáról a szövetség gondoskodik.

— **A perlaki szemkórház sorsa.** Emlegettük már, hogy a belügyminiszter a perlaki trachoma-kórházat meg fogja szüntetni és Nagykanizsán új, nagyobb arányú szemkórházat építtet. A belügyminiszternek eme terve ellen — mint annak idején megírtuk — a trachomával fertőzött Muraköz és a vendvidék részéről sok szó hangzott el, de mindez ugylátszik keveset használt. A perlaki szemkórház megszűnésének ügye ma már befejezett dolog s Nagykanizsa városa már azt a hivatalos értesítést is megkapta a belügyminisztériumtól, hogy a kórház építését legközelebb megkezdik.

— **Kulturnap Keszthelyen.** Folyó évi augusztus hó 2-án jelentős kulturünnep színhelye lesz Keszthely városa. Mint értesülünk, a Dunántúli Közművelődési Egyesület elnöke nevében Rákosi Jenő, az egyesület elnöke tudomására adja Keszthely város bírájának, hogy az idei közgyűlést — Óvári Ferenc javaslatára — augusztus 2-án Keszthelyen fogják megtartani. A keszthelyi előjáróság már választott is Rákosi levelére és biztosította őt, hogy az egyesület közgyűlésén megjelenendő tagokat Keszthely város közönsége meleg vendégszeretettel fogja fogadni.

— **Japán geológus Tapolcán.** Hazánk geológiai alakulatai a messze idegen nemzetek érdeklődéseit is felkelti. Így a múlt héten geológiai tanulmányok céljából Tapolca vidékén járt Tetsugoró Vakimizu tokiói egyetemi tanár Japánból. — Bejárta a vidéket, Szt.-György és Badacsonyhegy bazalt zsákjait, amelyek igen megnyerték tetszését. Talajnemeket és kőzeteket is gyűjtött, de izlettek neki a badacsonyi és szentgyörgyi borok is. Az exotikus tudós a tokiói egyetemen a geológia tanára és hosszabb tanulmányuttra küldte ki az állam az európai geológiai viszonyok tanulmányozására.

— **A zalaegerszegi járásköri tanítók gyűlése.** Az elmúlt hét csütörtökjén tartotta a „Zalavármegyei általános tanítóegyesület

zalaegerszegi járásköre“ ez évi rendes közgyűlését Csömödéren a községi elemi iskola épületében. A közgyűlésen mintegy 70 tanító vett részt s megjelent ott dr. Szalay Pál segédtanfelügyelő is. Nagyrdekü volt Csiszár József zalaegerszegi igazgató-tanító elnöki jelentése, melynek javarészét az Orsz. tanítószövetség leiratában foglaltak képezték. A leirat ismertetéséből az elnök a netáni heves nézeteltérések elkerülése végett kihagyta azokat az országos szenczióvá dagadt részleteket, melyek az összes népiskolák államosítását és a felekezeti hitoktatás törlését követelik. Ellenben ismertette és vita alá bocsátotta a következő fejezeteket: a tanítók anyagi helyzetének javítása, a tanítói nyugdíjtörvény revíziója, a szolgálati pragmatika és az országos tanítói betegsegélyző ügye. Nagy feltűnést keltett és a szükkörű tanítógyűlés kereteiből messze kikivánczol az a szenális előadás, amit Kontler Gyula nagykutasi tanító az általa feltalált természetes rajztanítási módszerről tartott. A közgyűlés elhatározta, hogy a rendkívüli jelentőségű előadást saját költségén nyomtatásban kiadja és arra az összes szakkörök figyelmét felhívja. — Orth János nagypáli tanító tanökönyv ismertetése után a járáskör segélyegyleti ügyeit referálták. E szerint a segélyegylet tiszta vagyona 11,201 korona 91 félérr. Az elmúlt évben 190 korona segélyösszeget osztottak ki hét tanító özvegyének és két tanító jó tanuló gyermekét 40—40 korona jutalomban részesítették. A tisztikar maradt a régi és pedig: elnök Csiszár József, alelnök Baján Ferenc, pénztáros Fridrik István, jegyző pedig Szalay Sámuel és Kulcsár Dezső. A közgyűlés dr. Szalay Pál tanfelügyelő beszédével ért véget, aki vázolvva a határszéli vidéken a tanítószövetség nagy hivatottságát, a magyar nemzeti eszme ápolását és terjesztését kötötte a jelenvoltak lelkére. A tanítógyűlést pompásan sikerült bankett követte a csömödéri nagyvendéglőben.

— **Izr. istentisztelet sorrendje.** Hétköznap reggel egynegyed 7 órakor, este egynegyed 8 órakor, péntek este háromnegyed 7 órakor, délelőtt egynegyed 11 órakor és délután 4 órakor.

— **Amatőr-képkiallítás Zalaegerszegen.** Néhány nap óta Zalaegerszegen, férje szülővárosában tartózkodik egy urhölgy, Kenyeres Gyuláné, aki a mai napon igazán figyelemre méltó képkiallítást rendezett Zalaegerszegen a Korona-szállóbeli klubhelyiségben. A műkedvelés színvonalán messze felülemelkedő képkiallítás mindössze 12 festményből áll, de ezek amennyire igazán művészi értéket képviselnek, ugyanoly mértékben tanúságot tesznek alkotójuk zsenialitásának sokoldalúságáról is. Genre és tájképek, vásznon és selymen, kizárólag olajfestéssel, — ezek a szindus és változatos témájú képek, melyek némelyike a legerősebb művészi alkotás. A kollektív kiállítás, melyben minden művelt ember igaz műélvezetet fog találni, néhány napig áll nyitva s az díjmentesen megnézhető. (—r.)

— **Az esküdtszéki tárgyalásokhoz.** Mult számunkban közöltük a f. hó 18-tól 25-éig a zalaegerszegi esküdtszéki bíróság előtt tárgyalás alá kerülő bűnügyek vázlatait. Ezek egyikére egy sajnálatos lapszus került, melynek kiigazítására van hivatva az alábbi levél:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A „Zalamegye“ május 3-iki száma Kovács Ferenc zalaudvarnoki községbíró védecemre vonatkozólag azon állítást tartalmazza, hogy védecem azzal akarta szörnyű bűnét palástolni, hogy meggyilkolt édesanyja holttestét a tehenek közé dobta, hogy az a látszat támadjon, mintha a tehenek taposták volna halálra az öregasszonyt.

Ez az állítás nem fedi a valót és alkalmas arra, hogy a főtárgyalás előtt védecem ellenében a fölötte ítélkező esküdtekben ellenséges hangulatot keltsen.

A tényállást a főtárgyalás lesz hivatva kideríteni. Ellenben Kovács Ferencről a hivatalos községi bizonyítvány, — amelyet az egész községi előjáróság aláírt, — azt mondja, hogy „rendszerető, megbízható, vallásos, józan életű, a jószág mintaképe és nincs a faluban egyetlen egy ember, aki Kovács Ferencét sajnálná, szerencsétlen fia iránt azonban általános részvét nyilvánul meg és igen sokan siratják a falu jó bíráját.“

Azt hiszem, hogy akiről így nyilatkoznak hivatalosan az legalábbis megérdemli hogy az esküdtek ítélkezését egy téves tényállítás be ne folyásolhassa.

Igazságérzetében bizva helyreigazító nyilatkozatom szives közlését kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

dr. Hajós Ignác

mint fogva levő Kovács Ferenc védője.

— **Butorcsarnok-szövetkezet.** Budapest VIII. ker., Üllői-ut 18. és VIII. ker. Józsefkörut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei alapján készül, modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebb és legnagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a főváros elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— **A gyermek számára való kedves ajándékot** oszt szét ingyenesen a bécsi Nestlé cég. Kedves papír-babák ezek művészi kivitelben, amelyek kellemes szórakozást nyújtanak a gyermekeknek. Ezen ajándékokon kívül mindenkinek próbadozokat is küldenek a Nestlé-féle gyermeklisztből s ezt is teljesen díjtalanul. Az ingyen babát és Nestlé-lisztet kívánatra azonnal elküldi a Henri Nestlé cég, Wien. I., Biberstrasse. 204 P.

— **A Generali zalaegerszegi felügyelő-sége.** A kontinens leghatalmasabb biztosító intézeteinek egyike a Generali, május hó elején Zalaegerszegen felügyelő-séget létesített, melynek hivatása az intézet hat zalamegyei főügynöksége feletti ellenőrzés gyakorlása lesz. A zalaegerszegi felügyelő-ség létesítésének az egerszegi és az egerszegvidéki közönség szempontjából az a jelentősége, hogy ezentúl ugyanaz a biztosítási tisztviselő fogja az esetleges kárbecsléseket végezni, mint aki a biztosítást felvette, tehát kár esetén a felek nem előttük idegen emberekkel lesznek kénytelenek tárgyalni. Az új biztosítási iroda a zalaegerszegi takarékpénztár palotájában dr. Weisz Endre ügyvédi irodájának eddigi helyiségében nyílt meg s annak vezetője Csányi Ármán felügyelő, kinek szakszerű vezetése alatt a felügyelő-ség előre-

64 C° hőfokával és radioaktivitással rheumát ischiást, izzadmányokat csonttöréseket

Alkalikus thermájával hurutokat, gyomor-, cukor- és vesebajokat

Jódtartalmu forrásával gyermekbetegségeket, alkati bajokat és érelmeszesedést

**páratlan eredménnyel gyógyít Lipik-fürdő**


lívó-, fürdő- és iszapkurák, diétás konyha, fürdőkkel egyesített penziórendszer.

Prospektust ingyen küld Lipik hév és iszapfürdő igazgatósága.

láthatólag nagyszámu hivatalnokot fog foglalkoztatni.

— **Hagyjon fel előítéletével** és kísérelje meg egyszer a Maggi-féle húseveskockát; annak előnyei meg fogják lepni. Orvosok ajánlják étvágygerjesztő hatása és gondos, az egészségügyi követelményeknek megfelelő előállítása miatt; a szakácsművészet tekintélyei dicsérik kitünő íze és praktikus használhatósága miatt. Ez lehetővé teszi, hogy anélkül, hogy drága húst főznénk, húsevest állítsunk elő, mely betétes levesek, bouillon készítésére, főleg azonban pótlékként hamis levesek készítésére, főzelékek főzésére, mártások, ragout-k stb. előállítására igen alkalmas. A bevásárlásnál ügyeljen azonban arra, hogy minden kockán rajta legyen a MAGGI név és a „keresztcsillag“ védjegy. Csakis ezen kocka valódi Maggi-féle kocka.

**IGY JÁR AZ AKI A VEVŐT BE AKARJA CSAPNI.**



MINTHOGY MAUTHNER NEVE ALATT MASFÉLE MANGOT ÁRUSÍTOTT, ELITÉLEM 14 NAPI ELZÁRÁSRA.

## HIVATALOS ROVAT.

4528/191/kib. 1914.

### Hirdetmény.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága közhírré teszi, hogy az aki országgyűlési képviselőválasztói jogának igazolása céljából az elemi népiskola IV. vagy VI. osztályának sikeres elvégzéséről utólagosan kíván bizonyítványt nyerni, másodlatnak kiállítása végett még a f. év május hónap folyamán forduljon:

1. ha iskola, melyet annak idején látogatott, még fennáll, az illető iskolához;

2. ha az iskola már megszűnt, a város polgármesteréhez, illetőleg a községi előljáróhoz.

A másodlatot az 1. §-ban megjelölt iskolai feljegyzések előmeneteli naplók alapján az iskola, megszűnt iskolánál pedig a polgármester illetőleg a községi előljáróság nevében a bíró és a jegyző állítja ki.

A bizonyítvány élén hivatkozni kell a kiállítás alapjául szolgáló, szabálysze-

rien lepecsételt iskolai feljegyzések megfelelő évfolyamára.

Ha az iskola fennáll: az iskola, ha megszűnt a polgármester, illetőleg a községi előljáróság a fentiek szerint kiállított másodlatot az érdekeltnek személyes jelentkezés esetében átadja, különben pedig haladéktalanul megküldi.

Az iskolai feljegyzések elkallódása, vagy hiányossága esetén pedig a bizonyítványt kérő értesíti, hogy a fenti okból számára másodlatot nem adhat, de egyben figyelmezteti, hogy irni olvasni tudását az 1913: XIV. t.-c. 50. §-a értelmében az összeíró küldöttség vagy 51. §-a értelmében az állandó bizottság előtt igazolhatja.

Ha az iskola a kérelmező előadásából vagy kérvényéből azt látja, hogy azokat az iskolai feljegyzéseket, amelyekben a kérelmező előfordulhat, esetleges más iskolánál őrzik, a kérelmezőt megfelelően utbaigazítja, vagy ha szükséges, utbaigazítás végett a polgármesterhez, illetőleg községi előljáróhoz utasítja.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen, 1914. évi április hó 14-én tartott rendes havi ülésében.

*Dr. Balás Béla sk.,*

Zalavármegye főispánja,  
mint a közg. biz. elnöke.

### Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy Nemeshetés közbirtokossága a tulajdonát képező nemeshetési 43. sz. tjk. 943. hrsz. alatt felvett bucsuszentlászlói

## nagyvendéglőt

a hozzátartozó melléképületekkel együtt nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőknek eladja. Kikiáltási ár 15000 korona.

Eladja továbbá a nemeshetési 43. tjk. 47. hrsz. alatt felvett nemeshetési vendéglőt a hozzátartozó melléképületekkel együtt. Kikiáltási ár 5000 korona.

Eladja továbbá Bucsuszentlászlón levő több tulajdonát képező lakóházát és üzlethelyiségeit. Mindezen eladás a közbirtokosság közgyűlésének jóváhagyásától feltételezetten történik Bucsuszentlászlón, 1914. évi május hó 28-án d. e. 9 órakor. — Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül készpénzben letenni. Árverési feltételek megtudhatók alulírottánál.

*Buzás Sándor,*

gondnok, nemeshetési lakós (Zalamegye).

Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

## Balatonberény ARMUTH-TELEP

Bérlő RADÓCZ VILMOS, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca II. sz. III. emelet. Ajánlom 100 szobás modernül berendezett szállóamat és kérem az idei nagy kereslet miatt lakáselőjegyzésről már most gondoskodni.

## Berson



**GUMMISAROK**  
számos előnyei miatt csodálatra méltó.

100, Zajtalan, tartós, elegáns.

## Sirolin "Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek mindennemű megbetegedése ellen.  
**tüdőbetegségek,**  
gégehurut,  
szamárhurut,  
gyermekes görvéllykórja ellen.

Kapható minden gyógyszerárúban.  
Egy üveg 2 és 4 korona

## NESTLÉ-FÉLE régbevált GYERMEKLI SZT

Próbadozokat, valamint orvosi röpiratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a

**HENRI NESTLÉ-cég,**  
Wien, I., Biberstrasse 204P.

## A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE MARGIT- CRÉME ÉS SZAPPAN

használta által arca tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindenemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja:

**FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:  
**BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.**

## Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.

Budapestről megérkezett cégem ujonnan szerződött szabásza, ki hosszas és elsőrangú fővárosi gyakorlata folytán a legkényesebb igényeket is kielégíti. A tavaszi és nyári szezonra megérkeztek az összes hazai és külföldi szöveteim, melyeknek nagy választékát n. é. közönség figyelmébe ajánlom.

Nyilttér.\*

**Rohitsi****Tempel** -forrás. Szénsavdús, diatetikus, udító asztali ital. — Elősegíti az emésztést és anyagcserét.**Styria****Donati**Legtelibb gyógyforrás. —  
Indikálva: idült gyomorhurut-  
nál, székrekedésnél, Bright-  
féle vesebajknál, lépdeganat-  
nál, májbajknál, sárgaságnál,  
anyagcsere betegségeknél, a  
légtak hurutos bántalmánál.a maga nemében a legzda-  
gabb tartalmu gyógyforrás  
legorélyesebb hatással. Fő-  
képen indikálva: idült bél-  
hurutnál, obstipationál, epe-  
kőnél, elhízási hajlamnál,  
csúsznál és cukorbetegségnél.**Legdusabb,  
természetes magnézium-  
gläubersóforrasok.**Főraktár Magyarország részére:  
ann József, Budapest V., Bathory-utca 8.50 százalék engedmény  
a lakásoknál ápr. és május hónapokban és  
25 százalék júniusban!**DARUVÁR****FÜRDŐ (Slavoniában)**Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forrás-  
hőmérséklet 35.50° C. Kiváló eredmények  
az összes női bajknál, vérszegénységnél,  
csuzos és köszvényes bántalmaknál, külö-  
nösen ischiasnál és gerincbajknál.\* E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a  
szerkeztőség.

Felelős szerkeztő és kiadó:

CZEBE LÁSZLÓ.

Társzerkeztő:

GÜRTLER ISTVÁN.

**Értesítés.**Van szerencsém a n. é. közön-  
ségnek szives tudomására hozni,  
hogy**női- és férfiszabó  
üzletemet**

a Kossuth Lajos-utcából, a

**Berta-gyógyszertár  
épületébe**helyeztem át, hol külön női szalont  
rendeztem be. A n. é. közönség  
szives pártfogását kéri**Zalai Iván**női- és uri szabó  
Zalaegerszegen.**Szőlőbirtokosok érdeke,**

hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

**Keszler Mór** szőlőgazdasági cikkek  
nagy raktárában**ZALAEGERSZEGEN**szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével  
a mai kor követelményeinek az összes legújabb  
rendszerü **Permetező**k, Permetező alkatrészek,  
I<sup>a</sup> Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek  
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:Aussigi rézgalic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin,  
dr. Aschenbrandt rézkénpor, I<sup>a</sup> Ojtó gummi, Ojtó  
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban

:-: **szerezhetők be.** :-:**„Kollarit“-bőrlemez****kaucsuk-kompozícióval bevont  
ruganyos viharbiztos és időálló  
szagtalan tedellemez**a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.  
Végtelenül tartós! Régi zindely-  
tetők átfedésére kiválóan alkalmas.  
Sem mázolni, sem mészlével be-  
kenni nem kell ..... Kapható:**Guttman Gyula és Fia fa- és  
Horváth Imre vaskereskedőnél  
ZALAEGERSZEGEN.****Szőlőgazdák, Gyümölcsstermelők  
és Állattenyésztők figyelmébe!!**A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült  
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz-  
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusítási jogát Magyarország területére.Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatásu  
védekező, illetve permetező szereket készít.Nevezett gyárnak egyik  
korszakalkotó találmánya  
a szőlőtermelés terén a**szőlőmoly**(Cochylis ambiguella) ellen  
való biztos védekezés  
módjának feltalálása.A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakilla“ nevű szerrel irthatja ki.  
A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő-  
molyt, vértetűket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. **anélkül, hogy a  
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana.** Alkalmazása a lehető  
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen  
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, **K 4-50.**A Mac Dougall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes  
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs-  
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló-  
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor  
ára, amely 110 liter oldatot ad **K 3-60.**

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kirántra kimerítő ismertetést küld:

**Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,**

a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusítója Zalamegye területén.

### — Szőlőoltvány! —

A legjobb fajokban első osztályú minőségben 1 és 2 évesek; ugyiszintén zöldoltványok valamint direkt termő piros Delavare, továbbá Riparia Portalis és Rupestris Monticula alanyok és Hegyaljai ó- és új borok jutányos árban kaphatók **Molnár Mihály abaujszántói lakosnál.** — — — — — Arjegyzék ingyen.

# MA vasárnap az APOLLO MOZIBAN

érdekesítő új műsor kerül bemutatásra, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor.  
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér.  
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

## Eladó

haláleset miatt egy 35 év óta fennálló jömenetelű

## kovács-üzlet

házzal együtt. Bővebb felvilágosítást ad

**Kövessy Mihály**  
kovács m. Kővágó-Órs.

## Mielőtt

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne mulassza

### Fenyvesi áruházában

a már most megérkezett valódi WEST-BROOKE angol G. B. BORSALINO olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak világvárosokban találhat. — Különös figyelmet érdemelnek az új átmeneti kabátok, gyermekruhák és a versenyen-kívüli F. L. Popper és Humanity amerikai cipők.

## Szövet- maradékokat

melyek nálam felhalmozód-  
tak, áron alul, óriási ár-  
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, .....női kosztümökre, aljakra stb. ....

Kérjünk maradék mintá-  
kat férfi és női szövetből,  
melyeket ingyen és bér-  
mentve küld:

**KARL KASPER**

posztógyára, Innsbruck.

497

## Házassulók figyelmébe!!

### SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1-ével a **városház legnagyobb bolt-helyiségébe** (a volt Singer József és Társa-féle üzlet helyére telepítette át, ahol művészi csoportosításban

### 30 teljes szoba butor

látható. — A legmodernebb butorok, remek szőnyegek  
:: és függönyök óriási választéka. ::

**Meghívásra mintákkal vidékre is megy!!**

## Milliók

használgák

## köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs  
— és számarköhögés ellen —

## Kaiser-féle Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok-  
tól. — Kiválóan kellemes, izletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60  
.....filléres dobozban kapható.....

GLAZER SÁNDOR gyógyszerárban.

# TARCSA

gyógyfürdő Vas megyében. (A magyar Franzensbad.) Speciális női és szív-  
gyógyfürdő. Hidegvízgyógyintézet.

Világhírű vaslápja a francensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit is felül-  
mulja és hazánkban a legjobb. Termé-  
szetes szén-savas fürdők. Glaubersós-  
vasas és lithion tartalmu alkalikus sós  
források. Radiuminhalatorium. Páratlan  
gyógyhatású vérszegénység, csusz, hűg-  
savas diathézis, idegbajok, a vese, hó-  
lyag, emésztési és légzőszervek hurutos  
bántalmait ellen. Fürdőorvosok dr. Bartha  
Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula.

Évad május 24-től szeptember 15-ig, esetleg végig.  
Vasut, posta, távirda és telefon-állomás. Közvetlen  
vasuti kocsik közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. Villany-  
világítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

## Uri- és női fodrász-terem

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 23. sz.

Kész női hajfonatokból minden színben nagy raktár. Darabja 3-50 K.

Hajhullás és fejkorpa elleni szer 1 és 2 korona. — Uri  
fodrászati áruk és higienikus cikkek teljes nagy raktára.

Meghívásra házhoz is elmegyek. — Vidéki megrendelések  
azonnal elintéztetnek. Hajmunkákhoz külön női fogadó-  
terem lakásomon Kossuth Lajos-utca 28. szám alatt.



**Grázi Reininghaus Serfőző R.-t. sörlerakata**

Latzer Béla fűszer- és csemege  
kereskedésében Zalaegerszeg.

Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket  
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és emellett az árak oly  
jutányosak, hogy bármely gyártmányu sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és  
előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

**Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe!****Ha**

Forhin-nal permetez.

Rézkénpor-nal poroz  
és

Bagol-lal öli a szőlőmolyt



**I-SZÖR**  
kevesebb  
a gond.

**II-SZÖR**  
kevesebb  
a munka.

**III-SZÖR**  
kevesebb  
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb meglepéssel használják.  
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja  
a peronosporát;  
egy kész anyag, főalkatrésze a rézgalic, tapadóképesége oly nagy, hogy  
bármely harmatnál permetezhet vele;  
használatra óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

**A Forhin**

Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és firtperonoszpora ellen porozunk  
**részképporral** és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok  
hamisítvány van forgalomban.

**A szőlő legnagyobb ellensége a moly,** mely az utóbbi években  
végre találtunk egy biztos szert, mely a **Bagol,** nagyon pusztít és most  
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a **Bagol,** melynek főalkatrésze a nikotin.

**Ogyümölcskertészek** csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő  
gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:

- Rovarfogó öv**  
az összes kártékony rovarok elfogására
- Lauril heringöngyv,**  
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.
- Lauril karbolineum,**  
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala-  
mint a varrok, mohák és zuzmók ellen.
- Laurina**  
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és  
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz-  
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs,  
pókhálós körte-darázs, téli araszoló, pókhálós  
moly, gyűrűs- és gyapjaspille stb., narancs, citrom  
és olíva paizstetvek elleni nyári védekezésre.
- Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,**  
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb  
oltó- és nemesítő szer.
- Lauril fakenőcs**  
kérges és sebhelyek ápolására.

- Ichneumin,**  
erősen koncentrált permetező-szer lombos,  
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben  
télidőben és szobákban tartott virágoknál.
- Nikotin Quassia-kivonat**  
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező-  
szer faiskolák, gyümölcstetvények és nagyobb  
kertekben.
- Californiai lé**  
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák,  
levélfodrosodása, varrok, lisztharmat, amerikai  
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek,  
valamint az összes kártékony élősdiek ellen  
eddig legjobbnak elismert védekezőszer.
- Pampil,**  
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok  
és pillangók leghatásosabb csalétké és pusztítója.
- Topomor,**  
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő  
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leírt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással,  
tanulmányos utmutatóval és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN“ szőlőpermetezési anyag-gyár, Budapest 56. sz. VI., Váci-ut 93-A.  
és összes vidéki képviselői.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és  
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac-  
kokban állandóan raktáron tart

.... **FÜRST SÁNDOR** ....

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám.

Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

**T Ü Z I F A!**

Bármint jöminőségű, száraz tűzifát leg-  
olesőbb áron szállít

**MARTON  
JOZSEF**

fakereskedő Zalaövő. Raktár Zalapataka.

**T Ü Z I F A!**

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönség tudomására adni, hogy  
WEISZ EDE-féle házban, a vár-  
megyeház átellenében levő iroda-  
helyiségemben

tűzifára, különféle köszénre,  
kocszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek-  
vésem a t. közönséget pontosan  
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

**MIELŐTT SZŐLŐVESZŐT,  
SZŐLŐOLTVÁNYT,****BORT**

gyümölcsfát és diszfát

vásárolna, a saját érdekében k rje leg-  
ujabb képes árjegyzékünket, mely minden-  
kire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pont. **Szücs Sándor Fia**  
szőlőoltványtelep és bortermelő részv.-társ.  
**BIHARDIÓSZEG.**

**Miltényi Sándor és fia**

cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés.  
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási  
éremmel kitüntetve.

Alapítva 1877-ben.

Saját gyártmányu cipők és ere-  
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen-  
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**ES-KA**

A koncentrált kör-  
karikás ES-KA kerék-  
párunk által cca. 40%  
erőkifejtést megtakarít.  
A legfontosabb újítás.

KASTRUP & SWETLIK  
Eger VB.

KASTRUP & SWETLIK, Eger iB.

Javításmentes felüfedések és falburkolások

# Eternit

PALABÓL



Csak akkor valódi, ha minden lapon az **Eternit** törvényileg védett szövegegy dom-boronyomásban látható.

**ETERNIT-MŰVEK**  
HATSCHEK LAJOS  
BUDAPEST  
VI. ANDRÁSSY-UT 33.  
GYÁR: NYERGESÚJFALU

**KERJEN**  
MINTÁTÉS ÁRJEGYZÉKET.

ELÁRUSITÓK:  
ZALAEGRSZEGEN: SOMMER SÁNDOR  
ZALASZENTGRÓTON: KUBLIN R.

# HARRY-LEATHER POLISH

A Cheminal Work Ltd. gyártmánya

**! Az uri világ cipőtisztítószerre !**

Csodás fény!



Angol minőség!

Minden egyes dobozhoz használati utasítás van mellékelve fontos tudnivalókkal! Kapható Zalaegerszegen LAKATOS ISTVÁN, NÉMET GYULA, .... BÖRCZ JÁNOS cipőüzleteikben ....

Ahol a HARRY-cipőtisztítószer még nem volna kapható a szétküldési telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér-utca 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz ... előleges beküldése és 30 fillér kezelési díj ellenében ...  
Rendelések így intézendők:

**Reiter és Társa Budapest, VII.,**  
Elemér-utca 35. szám.

Egy doboz ára 60 fill. Nagobb doboz ára 1 K.

Árjegyzék kívánatra!

## Gyümölcsfák, Rózsák, Diszfenyők

a legnemesebb fajokban

Faragó Béla cs. és kir. udvari szállító  
ZALAEGRSZEGER.

## Magyar magpergető gyára.

Erdészeti csemete telepek.  
Fümagkeverékek minden célra!

Árjegyzék kívánatra!

## Egyetlen kísérlet meggyőzi, hogy kész husleves

azzonnali előállítására a

Maggi-féle kocka

5 f-ért

a legjobb és legolcsóbb.

A kocka csupán egynegyed liter forró vízzel leöntve I tányér kiváló használatrakész husleves ad : leveseknek betéttel való készítésére hamis levesek ízének megjobbítására, főzelékeknek, mártásoknak, sültékeknek feleresztésére stb.

Egyedül valódi a MAGGI-névvvel és a keresztcsillag védjeggyel.

D. Horváth  
Imre Zala-  
egerszegen

Lóporárusítás.  
Gránit palafedés.

Telefon 54.

# Megjöttek a kerékpárok

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festékek és vasárúk.

**Épület- és műlakatos műhely.**